ESERCITAZIONE 1. PROGETTAZIONE ARCHITETTONICA STRUTTURALE 1M

Pérez de la Blanca Gonzalez, Sanchez Carrero, Miguélez Vara

DIMENSIONAMENTO STRUTTURA A TELAIO IN CLS ARMATO.

Iniziamo con el disegno su Autocad della pianta del solaio del casi di progetto, con le
seguenti dimensione: 15,5m lungo I'asse x, 15m lungo 'asse y, con 4 piani totali.
Piano tipo:
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1.ANALISI DEI CARICHI
fffffff pavimento in cotto (20x50x5)cm
[ } - 7|7 — _ massetto composto di sabia e cemento
jgxil B B )
1.3cm - il i o - . isolante acustico
Gl - rete elettrosaldata (maglia 15cmx15cm) g 8mm
- gettata in calcestruzzo
16,0 cm
travetti
1,5ecm -
- pignatta in laterizio
intonaco
EI,O cﬁ 40,0 cm }10,0 cm} 40,0 cm 5,}0 cm
l 100,0 cm
e Pavimento in cotto= 0,4KN/m2
e Massetto composto di sabia e cemento= 0,76KN/m2
e |[solante acustico= 0,008KN/m2
e Rete elettrosaldrata= 1,00KN/m2
e Gettata in calcestruzzo + Travetti= 1,20KN/m2
e Pignatte in laterizio= 0,76 KN/m2
e [ntonaco= 0,30KN/m2



1. Carico strutturali (qs)
Rete  elettrosaldrata  + (Gettata in  calcestruzzo+Travetti) +  Pignate
1,00KN/m2+1,2KN/m2+0,76KN/m2 = 2,96 KN/m2
gs = 2,96KN/m2

2. Sovraccarico permanente (qp)
Pavimento in cotto + Masetto composto di sabia e cemento + Isolante acustico +
Intonaco + Incidenza impianti + Incidenza tramezzi
2,97KN/m2+0,76KN/m2+0,008KN/m2+0,30KN/m2+0,50KN/m2+1,00KN/m2= 2,97KN/m2
Incidenza impianti e Incidenza tramezzi scelti della NTC
qp = 2,97KN/m2

3. Carico accidentali (qa)
Secondo la NTC, per uso residenziale= 2KN/m2

Combinazione di carico allo stato limite ultimo SLU

ys=1,3

yp=1,5

ya=1,5

(ys*qs)+(yp*gp)+(ya*qa)=(1,3*2,96KN/m2)+(1,5*2,97KN/m2)+(1,5*2KN/m2) = 11,30KN/m2

qu = 11,30KN/m2

2. CLASSIFICAZIONE ELEMENTI STRUTTURALI ORIZZONTALI

TRAVI PRINCIPALI PERIMETRALI TRAVI SECONDARIE PERIMETRALLI

I TRAVI PRINCIPALI CENTRALI CORDOLO
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Ai=77m2
Ai= 70m2

Ai= 35m2

Ai= 28m2

Trave 1 con interaase 2,5m
Trave 2 con interaase 5,5m
Trave 3 con interaase 5m
Trave 4 con interaase 2m

3. DIMENSIONAMENTO TRAVI
Tutte le travi seguono il modello de trave doppiamente appoggiata, dove il momento
massimo interno (momento considerato per il dimensionamento) é:

Mmax=ql*2/8
Dove gq=qu

nm’;" '“7;,“’ q,[KNlm‘JIq,(KMm‘JIq,[KMm’lI q.‘[KNlm]| luce (m) | (:',;:,;‘J I’,.(lNlmmzllV,,(NImm’JIL,‘[NlmZ]IidtN!mmlll [ | I blom) I b, (om) I lom) I Hpa lom) H I HI area (md) ”fé:,,‘,‘“","
P centrale 5,50 29 | 297 | 200 | 6217 | 600 | 27975 | 45000 | 39130 | 2905 | 146 | 033 | 244 | 3000 | 5738 | 500 | 6238 | 5500 | o0 | ow | 413 |
6753 | 600 | 30388 | 45000 [ 39130 | 2305 | 1646 | 033 | 244 | 3000 | 6043 | 500 | 6543 |nonveificato
Pperimetrale] 2,00 29 | 297 | 200 | 2261 | 400 [ 4521 | 45000 | 39130 | 2905 646 | 033 | 244 | 3000 | 2331 | 500 | 2831 30,00 0,08 0,03 225
| 2553 | 400 [ 5106 | 45000 [ 33130 | 2305 [ ®46 | 033 [ 244 [ 3000 [" 2477 [ 500 | 2377 [verificata |
S central 5652 6,00 254.32 25,05 16,46 5.00 7271 | 80,00 [T I Y |
277.72_| 45000 | 33130 16,46 20,00 70,75

I
]
500 | 7575 |verficata |
|
I

Sperimetiale] 2,00 29 | 237 | 200 | 2261 | 400 | 4521 | 45000 | 39130 | 2305 | 146 | 033 | 244 | 2000 2855 | 500 | 3355 40,00
| 2521 | 400 [ so41 | 4so00 [ 39130 | 2305 [ w46 | 033 [ 244 | 2000 + 3005 | 500 | 3515 verficata |




Per rispettare le verifiche della trave principale centrale, dobbiamo aumentare la base “b”
della trave, da 30 cm a 50 cm.

Tabelle di calcolo della trave:

PRE interasse Moo

DIMEN. pivy Iq,(xmm*)|q,(xmm11|q,o<m"\*1| Q. (KNim) | luce (m) I ) IV,;[Nlmmzl I,.[NlmmzllYd(Nlmm')II,.(Nlmm‘J‘ B | ' I blem) I b, lem) I & (om) IH.,,J:m]I H I Hil area(m?) "fé"\’”‘::‘“
P centrale 550 | 29 | 287 | 200 | 6217 | 600 | 27375 | 45000 | 39130 | 2305 | 1646 | 033 | 244 | 5000 | 4431 | 500 | 4331 | SS500 | 008 [ 028 | 688
| | 710 | 600 [ 31337 | 45000 [ 39130 | 2305 | %46 | 033 | 244 | 5000 [ 4803 | S00 | 5303 |vericata |
Pperimevale]l 200 | 296 | 297 | 200 | 2261 | 400 | 4521 | 45000 | 39130 | 2905 | 1646 | 033 | 244 | 3000 | 2331 | 500 | 2831 | 3000 008 | 003 [ 225 |
| | | 2553 | 400 [ 5106 | 4s000 [ 33130 | 2305 | ®46 [ 033 | 249 [ 3000 [ 2477 | S00 [ 2377 [verficata | |
scenusle [ 500 | 296 ] 297 ] 200 | 5652 | 600 | 25432 | 45000 | 39130 | 2505 | 646 | 039 | 244 ] 2000 | 6701 ] 500 | 7271 ] 6000 | 08 ] 086 ] 400 ]
| | 6172 | 600 [ 27772 | 45000 | 39130 | 2305 | %46 | 033 | 244 | 2000 | 7075 | 500 | 7575 |verficata |
Sperimetrale] 2,00 2% | 237 | 200 | 2261 | 400 4521 | 450,00 391,30 | 2305 | 46 | 033 | 244 | 2000 2855 | S00 | 3355 4000 | 00 | 008 2.00
| 2521 | 400 [ so41 | 45000 [ 39130 | 2305 | 146 | 033 | 244 | 2000 3015 | 500 | 3515 |verficata | |

4. DIMENSIONAMENTO MENSOLE
Per il dimensionamento delle mensole, dobbiamo che considerare che il momento massimo
di una mensola é:
q*1°2/2
Dove g=qu

Tabelle di calcolo delle mensole:

PRE D18 [nterasas ] (ibimg) | o (it | (it | go(obim) | e fm) | Mece (0] o )| o i) | o (it | it | l [ wiemd | vtemt | 56 | Woriomd | e | wrnt [prootim] | ety | biem | vmtend | Wi |

Manteale | 55 | 236 | zs6 | zoo | ezes | & | mns a0 | o130 | 2a05 | 1646 | 053 | 244 | so | sawe | 5 | sate | oo | 050 | 1250 | soss | zioon | 4l6eeer | 094 | 64037 |
L [ te3s [ oo | wioo 45000 o150 | =ao0s | 646 | 033 | zad | sooo P wo0ps | 500 | 0555 nonverificate

Mperimeteatd 28 | 236 | 236 | zo0 | zeza | 4 | zasm a0 | o130 | 2s05 | 1646 | 053 | 244 | om0 | szes | s | snos | eo | 048 | 450 | im0 | ziooo | savooo | 062 | 65023 |
L [ 407 | apo J =iz 45000 o150 | =ao0s | 6d6 | 033 | zad | sogo P osiEs | 500 | E220 nonverificate

5. CLASSIFICAZIONE ELEMENTI STRUTTURALI VERTICALI
Ora raggrupiamo le aree d’influenza Ai dei pilastri in tre tipologie e le calcoliamo.
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Ai= 27.5m2

Ai= 11m2

Ai= 7Tm2



6. DIMENSIONAMENTO PILASTRI

Per il dimensionamento a sforzo Normale dei pilastri, calcoliamo un sforzo Normale ipotetico
per ricavare I'area minima del pilastro.

In questo modo, posiamo trovare la base e 'altezza minima.

Tabelle di calcolo dei pilastri:

| b | Ares [ravey|maves| Gune | & | G | G | G | Ten | N | fuc | ho Avo 050 € | B | 1| K o || b || b A
m | m | m2 |kN,’m|kN,’m| kN |kN[mq‘kN,’mq‘kijq| kN ‘ | kN |Mpa | Mpa | Mpa | com2 | cm |Mpa| m ‘ cm ‘ cm | cm | om | cm |cm2
5,50 | 5,00 | 27,50 6,88 | 4,00 | 75,19 2,96 | 2,97 | 2,00 | 310,83 386 | 29,1 | 16,5 | 8,2 463,0 | 21,7 |21000( 1,00 | 3,50 | 112,21 | 3,12 | 10,81 30,00 | 15,63 | 40,00 [ 1200
5,50 | 2,00 | 11,00 6,88 | 2,25 | 55,04 | 2,96 | 2,97 | 2,00 | 124,33 179 | 29,1 | 16,5 | 8,2 217,59 | 14,8 (21000| 1,00 | 3,50 | 112,21 | 3,12 | 10,81 30,00 7,26 | 35,00 [ 1050
3,50 | 2,00 | 7,00 | 2,25 | 2,00 | 1544 2,96 | 2,97 | 200 | 73,12 95 [29,1]165]| 82 | 1149 | 10,7 |21000| 100 | 3,50 | 112,21 | 3,12 | 10,81 30,00 3,83 | 30,00| 300
5,50 | 5,00 | 27,50 6,88 | 4,00 | 75,159| 2,96 | 2,97 | 2,00 | 310,83 772 | 29,1 | 16,5 | 8,2 938,0 | 30,6 (21000| 1,00 | 3,50 | 112,21 | 3,12 | 10,81 | 30,00 | 31,27 | 40,00 | 1200
550 | 2,00 [11,00] 6,88 | 2,25 [55,04] 2,96 | 297 | 2,00 | 124,33 359 | 29,1 ] 16,5| 8,2 | 4359 | 20,9 |21000| 1,00 | 3,50 | 112,21 | 3,12 | 10,81 30,00 14,53 | 35,00 1050
3,50 | 2,00 | 7,00 | 2,25 | 2,00 | 1544 2,96 | 2,97 | 2,00 | 73,12 189 | 291|165 82 | 2298 | 15,2 |21000| 1,00 | 3,50 | 112,21 | 3,12 | 10,81 30,00| 7,66 | 30,00 300
5,50 | 5,00 | 27,50| 6,88 | 4,00 | 27,50| 2,96 | 2,97 | 2,00 | 310,83 1353 | 29,1 | 16,5 | 8,2 | 1644,2 | 40,5 |21000| 1,00 | 3,50 | 112,21 | 3,12 | 10,81 | 30,00 | 54,81 | 40,00 | 1200
550 | 2,00 |11,00| 6,88 | 2,25 | 55,04 | 2,96 | 2,97 | 2,00 | 124,33 718 | 29,1 | 16,5 | 82 | 87,7 | 29,5 |21000| 1,00 | 3,50 | 112,21 | 3,12 | 10,81 | 30,00 | 29,06 | 35,00 | 1050
3,50 | 200 | 700 | 2,25 | 2,00 | 1544 2,96 | 297 | 2,00 | 73,12 378 | 29,1 | 16,5 | 82 | 459,5 | 21,4 |21000| 1,00 | 3,50 | 112,21 | 3,12 | 10,81 | 30,00 | 15,32 | 30,00 | 900
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8. ANALISI
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196-1 195-1 194-1 193-1 232-1
146-1 144-1 143-1 225-1
96-1 94-1 931 218-1
55-1 531 52-1 6-1
















